

# 切实关心和解决职工实际困难

## 周迎春走访慰问市直宣传文化系统部分困难职工

本报讯 1月16日上午,市委常委、宣传部长周迎春走访慰问市直宣传文化系统部分困难职工和困难党员,为他们送去慰问金及新春的祝福。

周迎春一行首先来到邵阳广播电视台职工唐灵智家。唐灵智的妻子下岗在家,又患有乳腺癌,女儿正在上大学,家里全靠唐灵智一人的收入支撑。周迎春详细询问唐灵智一家的生活情况和健康状况,嘱咐他要放宽心态,好

好工作,并送上慰问金,祝他新年快乐。

在市文化馆退休职工朱国志家中,周迎春认真地阅读了朱国志创作的音乐作品和著作,对他为我市文化事业发展作出的贡献表示感谢。朱国志患有肾衰竭,需两天透析一次。周迎春详细询问朱国志的病情及康复情况,鼓励他树立信心,战胜病魔,安享晚年。

在市电影公司退休职工石定生家中,当了解到年近九旬的石定生去年因

摔伤导致生活不能完全自理、其儿子身患残疾这一实际困难时,周迎春叮嘱随行人员,要多关心、多关注困难残疾人的生活,及时解决他们生活上的困难。

周迎春还来到邵阳广播电视台困难职工邝湘勇家,送上慰问金,并祝他们全家度过一个欢乐祥和的新春佳节。

(刘小幸)

### 春风行动

## 城步集思广益 共谋南山国家公园建设

本报讯 1月13日,城步苗族自治县发改局牵头组织县林业局、南山国家风景名胜区、湖南两江峡谷国家森林公园、湖南金童山国家级自然保护区、湖南城步白云湖国家湿地公园等单位负责人召开座谈会,就湖南南山国家公园建设集思广益,察纳雅言。

2015年8月,经国务院批准,城步依托县境内的金童山国家级自然保护区、两江峡谷国家森林公园、白云湖国家湿地公园和南山国家森林公园等建立湖南南山国家公园,成为继北京八达岭、吉林

长白山、湖北神农架等全国九个申报国家公园体制试点县区之一。公园规划总面积为635.94平方公里,占全县面积的24.02%。本次会议充分肯定了南山国家公园体制试点工作取得的显著成效,认为在下步工作中,要进一步严格禁伐、林地监管工作,守住辖区生态红线,不断提升有害生物防控和森林综合执法能力,增加森林蓄积,解决区划重叠等问题,争取国家、省、市对城步林业更大的投入。

(戴龙柱 苏佑京 李中日)

## 市妇联到黄荆乡看望贫困留守儿童

本报讯 1月13日,市妇联带着对贫困留守儿童的浓浓牵挂,来到邵阳县黄荆乡,对部分贫困留守儿童进行节前慰问,提前送去新春的问候和祝福。

在黄荆乡,失去母爱的在校学生有100余人。刘娜是个乖巧懂事又漂亮聪明的女孩子,然而,7岁的她父母离异,母亲患病出走,父亲常年在外,她成了一名“事实孤儿”。幸运的是,去年8月,刘娜

有了一位疼她爱她的“爱心妈妈”——市妇联主席姚鹏飞。当天,市妇联一行分别走进刘娜、龙静、杨梦涵、张爱凤等困难留守儿童家中,与她们亲切交谈,逐一询问她们的生活、学习情况,向她们转达党和政府以及社会的亲切关怀,鼓励她们克服暂时困难,摆正心态,树立起对生活的信心,并向她们送上慰问金和慰问品。

(刘小幸)

## 红心林志愿服务稳健发展

本报讯 1月15日上午,市红心林志愿服务联合会在双清区孔雀花园举办“红心成林 感动邵阳”迎新年会。上百名志愿者和帮扶对象,以互动体验、故事讲述、节目表演等形式,共话爱心大家庭的温暖。

在过去的一年中,红心林“志愿者就近融入孤儿家庭活动”项目已覆盖到市辖三区78名居家孤儿,结对助孤的志愿者已达128名,组成了40个亲情小组。志愿者除了对孩子家庭提供社会支撑,在心灵关爱、学习辅导、家庭困难等方面给予力所能及的志愿服务,还协调社会爱心资源,在慈善救助、爱心资助、低保升学等方面输送助力。结对孤儿在学习、心理、情感、生活、安全上都有不同程度的改进。该项目在省

首届青年社会组织公益创投大赛中获评十佳项目。其开展的婚姻公益辅导服务,形成了问询介入、共情接纳、搜集资料、先跟后带、结束调解等标准化流程,正努力打造“防治愈”三合一体系。自2014年项目启动来,已帮助200多个家庭破镜重圆,并在2016年全省青年志愿服务项目大赛中获银奖。他们还有效地开展了帮扶友友病人的助特服务、以大学生志愿者为主体的助老服务、关爱留守儿童服务等。

红心林的成长得到了省市民政、妇联、团委等相关部门和社会爱心企业的关注和支持。此次年会,长沙银行邵阳分行、湖南南山牧业有限公司为扶助对象提供了3万多元的爱心款和爱心物资。(贺旭艳)

## 邵阳县350名精神病患者获救助

本报讯 元月9日,邵阳县金称市镇金桥村精神病患者宁某两兄妹持县残联证明,到市脑科医院分别免费领取1000元药品。

邵阳县办证精神病人3356名,其中重度精神病人就达3215名,大部分精神病人因为年复一年的治疗,导致家境特别贫困。今年,该县残联启动实施残疾人精准康复精神病患者服药救助项目,对家庭特别困难、低保户精神病患者实施服药和住院救助,服药对象300名、住院对象50名到指定医院领药和住院

治疗,每人分别由残联专项康复经费补助1000元、2000元。元旦前夕,该县残联广泛宣传这利民之举,使精神病患者监护人纷纷到残联办理医院住院、服药证明,到指定医院领取精神药治疗药品,或抵交住院治疗费用,切实解决住院精神病患者经济困难,惠及广大精神病患者。

目前,该县已有100余名精神病患者持县残联相关证明,到指定医院领取了药品或住院接受治疗,切实解决他们治疗困难。

(康煌 王珍华)



1月13日,市益民社会工作服务中心携手邵阳市雅贝康口腔医院、邵阳市红十字博爱医院在新邵大剧院广场开展为老年人免费体检活动。当天共有340多位老人享受到这份汇聚社会爱心的孝老福利。  
贺旭艳 金锦 摄影报道

## 新邵法院创建联动模式破解执行难

本报讯 1月13日,新邵法院执行局干警通过集中联动执行顺利执结一起案件,为74岁的申请执行人刘某执行到位10万元。这是新邵法院开展集中联动执行活动的一个缩影。

自今年1月以来,新邵法院执行局、法警队和中心法庭干警奔赴辖区各乡镇开展集中执行活动,吹响了新邵法院2017年破解执行难的战斗号角。集中联动执行模式是新邵法院执行局为打赢破解执行难攻坚战,改革执行思维和方法,整合执行力量,与法警队、各中心法庭协作,发动申请人积极提供财产、人员线索,形成执行局为主、法警队支持、法庭参与、当事人配合的执行方阵。该院在行动前摸清案件底数,摸准被执行人下落,统一集中执行日,集中执行局、法警队、法庭力量按乡镇执行,形成对老赖的高压态势,推动案件自动履行。自集中联动执行以来,该院共执结案件14件,拘留8人,另因集中执行震慑而自动履行案件5件。

(孙志辉 贺舒婷 刘敏)

## 太芝庙扮靓环境迎新春

本报讯 1月13日,新邵县太芝庙镇党委政府发动全体党员干部走上街头清扫卫生,并号召全镇人民开展了一次环境卫生大扫除。

由镇、村党员干部带头,此次大扫除活动参与人数达3000余人次,清扫垃圾20余吨。本次“大扫除”还对马路市场进行一次大整治,规范了店面、摊贩经营次序,对占道经营现象进行了严厉打

击。拆除取缔乱搭乱建、乱堆乱放物,确保过往车辆畅通无阻;对店面招牌进行规范统一,更换招牌260余块,街面显得更加整洁有序。

为确保保护环境的理念深入人心,该镇党委政府安排专车在全镇范围内进行环境卫生整治大宣传,同时推进各村各户进行卫生评比,让居民养成更加良好的卫生习惯。(张伟 周明星)

## 绥宁运管所多措施保春运安全有序

本报讯 1月16日,绥宁县运管所执法人员分两组进入各运输企业、车站检查安全工作。当天,该所共排查客运企业3家,车站4个,排查安全隐患2起。

为确保春运安全有序,绥宁县运管所采取多项措施,让群众春运期间走了、走好、走得安全。一是严把年审关。所里对道路运输车辆的年审工作提出严格要求。规定凡是经营资质和经营行为为不合格的车辆一律不得参加春运;凡车辆技术等级达不到要求的车辆一律不准参加春运;凡没有安装卫星定位系统的车辆一律不得参加春运;凡未取得相应从业资格证的驾驶员一律不得参加春运;凡没有投保承运人责任险的,一律不

得参加春运。二是提前做好客流调查和预测,全县春运共投入客车352台计5037座,并准备了20台应急车辆,确保在出现冰冻和重大疾病等突发情况时积极应对。三是加强安全管理和对司乘人员的安全教育。四是广泛推行“三优”、“三化”目标管理,要求所有运输企业和运输业从业人员,为旅客提供优质服务。五是加强监督管理,清理整顿运输市场秩序。六是落实安全责任制。该所同运输企业、各车站签订春运安全责任书,做到职责分明,责任到人。

(李明聪)

### 平安春运

## 让“精准”成为习惯

鲁庸兴

时下,“精准”一词使用频率大幅提高,应用范围也越来越广。从改革顶层设计到具体施工、从产业政策到扶贫脱贫、从理论宣讲到化解矛盾等,都提出了精准的要求。精准就是有的放矢,把工作做深、做细、做到位。为了创造更加美好的生活,我们理应将精准当作一种理念、一种追求、一种态度,并将其贯穿于日常工作和生活之中。

俗话说:“台上一分钟,台下十年功。”任何成绩的取得不是光有美好的

愿望就可以达到的,而是要靠平时一点一滴的积累。那些成天想着出人头地、一鸣惊人,却不从点滴提高素质、积累经验入手的人,必定是“思想的巨人,行动的矮子”,成功永远不会降临到他们的头上。

一颗螺丝钉不拧紧,可能影响整台机器正常运转;一份文件处理出了差错,可能造成工作失误甚至泄密的严重后果……任何“差不多”的标准、“马大哈”的态度、大而化之的作风,都可能带

来“失之毫厘,谬以千里”的严重后果。《庄子》里讲过“庖丁解牛”,“所解数千牛矣,而刀刃若新发于硎”;欧阳修笔下的卖油翁,“徐以杓酌油沥之,自钱孔入,而钱不湿”。这些关于熟能生巧的故事提醒我们,极尽所能,做到最好,是对待工作的基本态度。精准就是这样一种力求完美的自我追求。精准,是一种态度,更是一种作风。精准,也是求实的升华。

失之毫厘,谬以千里。粗放有害,精准有益。我们应把精准养成一种习惯,不但要打赢“精准扶贫”攻坚战,还要在更多领域使我们的工作更加精准、更加有效。

### 茶室闲谈